

特朗普：“很快”同普京会晤

欧洲多国领导人回应美特使“不让上俄乌谈判桌”言论

乌克兰问题尽显分歧

特朗普16日在佛罗里达州西棕榈滩对媒体说：“没有确定时间，但可能很快。”有记者追问两人会晤是否将在本月举行，特朗普没有直接回答，只是重复“很快”，称美俄团队正就此进行商谈。

关于此前与普京通话的事，特朗普说，“我们谈了很久，谈得很艰难”，美国中东问题特使威特科夫也同普京进行了约3小时的会谈。

特朗普称，普京想要“很快”结束俄乌冲突，乌克兰总统泽连斯基也有结束冲突的意愿。

当记者询问泽连斯基是否将参与乌克兰问题谈判时，特朗普回答：“是的，他将参与。”

针对美国副总统万斯所谓不排除通过军事手段促俄和谈的言论，特朗普说：“我不知道这是否是他说过的话。”万斯此前在社交媒体上说，他的话被美国媒体歪曲。

15日，美国政府俄乌问题特使凯洛格在出席慕尼黑安全会议时称，俄乌和谈的参与方将不会包括欧洲国家。凯洛格还解释称，美方认为新明斯克协议之所以失败，问题就在于“当时参与谈判的很多人真的没有能力去执行某种类型的和平进程”，因此美国“不会重蹈覆辙”。

近期，特朗普先后与普京、泽连斯基通电话，并表示美俄双方同意就结束俄乌冲突进行“紧密合作”，派遣各自团队“立即开始谈判”。美俄可能举行单独谈判，令欧洲担忧自己被排除在乌克兰和平进程之外。

欧洲举行紧急峰会

欧洲方面立即对凯洛格的言论表达反对，并且计划自行举办峰会讨论乌克兰问题。德国、法国、波兰等国外长和欧盟外交与安全政策高级代表日前发表共同声明，强调乌克兰和欧洲必须是“任何谈判”的一部分。

“这是……欧洲必须要站起来的时刻。”德国外长贝尔伯克15日表示，“我们对其他国家

美国总统特朗普当地时间16日称，他将“很快”同俄罗斯总统普京在沙特会晤。特朗普政府在乌克兰问题上的立场、与俄罗斯的接触，以及对欧洲国家内部事务的评论，让美欧之间的矛盾进一步凸显。



这是1月30日特朗普在白宫出席新闻发布会的资料图。 新华社发

‘本国优先’的回应是‘欧洲团结’，如果不是‘欧洲式的和平’，欧洲就不会有任何和平。北约秘书长吕特呼吁欧洲人团结起来，就结束俄乌冲突提出具体的建议，以拥有发言权。法国外长巴罗16日证实，法国总统马克龙将于2月17日在巴黎举行会议，邀请多个欧洲国家参会，讨论欧洲安全问题。

英国《每日电讯报》网站16日夜刊发英国首相斯塔默的署名文章，文中写道：“英国准备在加快乌克兰安全保障工作方面发挥主导作用。这包括对乌克兰军队的进一步支持。英国已经承诺至少2030年前每年向乌方提供30亿英镑。这也意味着（英国）准备好并愿意在必要时派遣我们自己的部队，为乌克兰的安全保障做出贡献。”

自乌克兰危机升级以来，英国领导人从未公开表态考虑向乌克兰派遣部队。斯塔默此前称，英国部队可能会在俄乌冲突结束后参与维护乌克兰安全。

斯塔默在署名文章中称，维护乌克兰的安全，就是维护欧洲

大陆安全，维护英国安全。欧洲首先要进一步加强行动，包括增加国防支出，满足自身安全需求。他将在巴黎会谈中向欧洲国家传递这一“非常明确的信息”。斯塔默17日将参加在法国巴黎就乌克兰等问题举行的紧急会谈。

斯塔默同时称，“美国的安全保障对（欧洲）持久和平至关重要，因为只有美国才能阻止普京再次发动攻击”。他将在“未来数日”会见特朗普。此外，乌克兰必须在乌克兰问题谈判桌上。

未来关系面临挑战

特朗普政府在乌克兰问题上的立场、与俄罗斯的接触，以及对欧洲国家内部事务的评论，让美欧之间的矛盾进一步凸显。分析人士认为，未来的美欧关系面临多重挑战，欧洲将不得不进一步推进战略自主。

政治学家、贝塔斯曼基金会执行委员会成员施瓦策尔质疑说，当下局势表明目前国际秩序和大国定位正在进行结构性转变，美国在俄乌冲突中可能发挥

的作用目前来看还是一个大大的问号。

英国皇家国际问题研究所高级研究员范赖伊说，美国在俄乌冲突的立场中充满了赤裸裸的私利，美国希望将欧洲防务的负担转移出去以控制本国国防开支，同时加大向欧洲出售武器的力度，从而确保欧洲继续依赖美国。

清华大学战略与安全研究中心副主任肖茜认为，欧洲在未来的跨大西洋伙伴关系上陷入一种矛盾心态，一方面希望美国不要减少对其投入，另一方面又不希望美国干涉其内部事务，不断强调欧洲的未来由自己决定。她认为，未来美欧之间的政策协调会面临更多困难，欧洲在这种困境下或将被迫进一步推进其战略自主。

欧洲对外关系委员会近期发布的一份民调结果显示，在西班牙、法国、意大利、德国等欧洲主要国家，只有不到20%的受访者将美国视为拥有共同价值观和利益的“盟友”。

综合新华社、央视新闻消息

美国国务卿鲁比奥当地时间16日在耶路撒冷表示，美方“充分认可”以色列在加沙地带的作战目标，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）“必须被清除”。媒体分析，以色列与哈马斯尚未开启第二阶段停火谈判，鲁比奥这番表态将让停火前景面临更多不确定性。

鲁比奥16日访问以色列，开启就任美国国务卿以来首次中东之旅。他在耶路撒冷与以色列总理内塔尼亚胡会晤后共同出席记者会，其间表示，只要哈马斯作为“统治、治理（加沙地带）或以暴力相威胁的力量存在，和平就变得不可能”，哈马斯“必须被清除”。

内塔尼亚胡说，以美两国对于加沙地带“共同战略”。以色列仍致力于实现加沙地带军事行动所有目标，包括“消除”哈马斯在加沙地带的军事和政治力量。他威胁，如果哈马斯不释放以方被扣押人员，“地狱之门”将被打开。

加沙地带停火协议上月19日生效，第一阶段为期42天。按照美联社说法，停火协议生效后，哈马斯声称已重新控制加沙地带。报道还说，哈马斯拒绝以色列所提要求，即哈马斯投降并流放其领导人。哈马斯发言人告诉美联社，哈马斯接受由巴勒斯坦团结政府或技术官僚委员会管理加沙地带。

舆论认为，虽然多方释放积极信号，但鲁比奥在谈判启动前发表涉哈马斯的强硬言论，加之内塔尼亚胡政府仍有意重启加沙战事，以及特朗普政府多次宣示加沙地带应由美方“接管”并“拥有”，新一轮停火谈判面临更多不确定性。

据新华社

齐鲁晚报

编辑：赵世峰 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

低碳生活



绿建未来